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БЮДЖЕТНА ПОЛІТИКА У ФОРМУВАННІ ФІНАНСОВОЇ 

БАЗИ ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ 
 
Бюджет як економічна категорія реалізується через бюджетну політику, 

що є елементом державного регулювання економіки. Бюджетна політика відображає 
стратегію і тактику державних органів влади та місцевого самоврядування, 
спрямована на забезпечення стабільності бюджетів, акумуляцію і розподіл 
фінансових ресурсів з метою ефективного виконання державою своїх функцій. 

Поняття “бюджетна політика” не має однозначного тлумачення у науковій 
літературі. У Бюджетному кодексі України сутність цього терміну не наводиться. 
В економічній енциклопедії бюджетна політика тлумачиться як “інструмент 
регулювання економіки для підтримання певного рівня ВНП, зайнятості та 
соціального забезпечення” [1, c. 123]. В іншому виданні бюджетна політика 
трактується як сукупність заходів держави з організації та використання 
фінансів задля забезпечення економічного і соціального розвитку [2, с. 79]. 
Розглядаючи сутність бюджетної політики, Л. Дробозіна зауважує, що “під 
бюджетною політикою розуміють визначення державою джерел формування 
доходів державного бюджету, пріоритетних напрямів витрат бюджету, допустимих 
меж розбалансованості бюджету, джерел фінансування бюджетного дефіциту, 
принципів взаємовідносин між окремими ланками бюджетної системи” [4, 
c. 38]. Вважаємо, що таке тлумачення не є вичерпним, воно зосереджено на 
характеристиці державного бюджету, а про місцеві бюджети не йдеться, не 
розкрито цілей бюджетної політики. Узагальнюючи теоретичні напрацювання 
щодо бюджетної політики, не можна не взяти до уваги спрощеність підходів 
до розуміння цього поняття. 

Бюджетна політика не може бути ефективною, якщо чітко не визначені 
основні її напрями на найближчий період і перспективу, не сформульовані 
головні цілі і першочергові завдання. Результативність бюджетної політики 
багато в чому залежить від політичної стабільності в країні і високого рівня  
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професіоналізму працівників бюджетної сфери. Вагомими цілями бюджетної 
політики держави є створення умов для економічної стабільності та стійкого 
довгострокового зростання, зменшення міжрегіональних дисбалансів. Доходи 
і видатки місцевих бюджетів належать до головних інструментів реалізації 
зазначених цілей.  

Зволікання з переданням власних повноважень органам місцевого 
самоврядування, а також необхідних фінансових ресурсів для їх виконання 
(основу яких складають доходи місцевих бюджетів), що постійно спостерігаються 
в Україні, призводить до протистояння загальнодержавних та місцевих 
інтересів, гальмування процесів децентралізації в країні, що зумовлює 
актуальність дослідження напрямів бюджетної політики на сучасному етапі 
соціально-економічного розвитку країни. 

В системі регулювання місцевих бюджетів при визначенні бюджетної 
політики одними із важливих елементів є планування та виконання їх дохідної 
частини. Основою фінансової бази органів місцевого самоврядування є 
доходи місцевих бюджетів, які втілюють економічну самостійність місцевих 
органів влади, сприяють розвитку місцевої інфраструктури. Самостійність 
місцевих бюджетів гарантується власними та закріпленими за ними на 
стабільній основі частками загальнодержавних доходів, правом самостійно 
визначати напрями використання коштів. 

Проте рівень незалежності органів місцевого самоврядування щодо 
розпорядження власними надходженнями досить низький, тому регіони не 
можуть забезпечити соціально-економічний розвиток за рахунок власних 
надходжень [3]. 

Органи місцевого самоврядування сіл, селищ, міст районного значення 
залишаються фінансово слабкими, отримуючи незначну частку доходів зведеного 
бюджету, що зумовлює необхідність здійснення фінансової децентралізації 
бюджетної системи з одночасним підвищенням відповідальності місцевих 
органів влади за ухвалені рішення. Децентралізація державних фінансів означає, 
що місцеве самоврядування повинне мати реальне право на необхідні доходи 
(у вигляді як відрахувань від загальнодержавних податків, так і власних 
доходів). Досвід формування місцевих бюджетів після набуття чинності положень 
Бюджетного кодексу свідчить про обмежений рівень їх доходів.  

Основою фінансової бази місцевих органів влади мають бути доходи з 
власних джерел, які відповідають принципу правової, організаційної та 
матеріально-фінансової самостійності місцевого самоврядування, а основу 
власних доходів мають формувати місцеві податки і збори. Місцеві податки 
та збори не забезпечують достатньою мірою фінансову незалежність органів 
місцевого самоврядування. 

Забезпечення фінансової незалежності дає змогу підвищити ефективність 
діяльності місцевого самоврядування з метою більш повного задоволення 
потреб і реалізації інтересів територіальних громад. Якщо рівень фінансової 
незалежності органів самоврядування є невисоким, громада та місцеві органі 
влади неспроможні відчутно впливати ні на процес мобілізації місцевих 
фінансових ресурсів, ні на їх використання.  
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ІНДИКАТОРИ БІРЖОВОЇ ТОРГІВЛІ В УКРАЇНІ 
 

Фондовий ринок України існує зовсім недовго, а вже встиг захопити 
своїми привабливими можливостями, втаємниченими знаннями та легкістю 
доступу до інформації. Сьогодні багато людей замислюється над тим, чи 
варто починати торгувати на ньому. 
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